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Исследование условия равновесия рычага  

План-конспект открытого урока-лабораторной работы,  7-й класс

Ключ. слова: конкурс “Я иду на урок”, статика, условия равновесия рычага, 7 класс.

АННОТАЦИЯ (4-5 строк)

Программу MyTest_NEW для составления тестов и проведения тестирования, а также приложения 2 и 3 с тестовыми заданиями и презентацию с иллюстрациями различного вида безменов  см. на диске. – Ред.

Цели урока:  Обучающие: определить условия, при которых рычаг находится в равновесии, и проверить это путём выполнения лабораторной работы  Воспитывающие: воспитывать умение применять изучаемый материал на практике  Развивающие:  развивать практические навыки работы с лабораторным оборудованием; способствовать развитию познавательного интереса, мыслительной деятельности средствами ИКТ. 

Учебник и задачник: Генденштейн Л.Э. , Кайдалов А.Б., Кожевников В.Б. Физика. 7 класс: учеб. для общеобразоват. учреждений. М.: Мнемозина, 2009. А ЗАДАЧНИК??
Оборудование: локальная компьютерная сеть с выходом в Интернет, экран, мультимедийный проектор, лабораторный набор для учащегося «Рычаг» (ЧЕЙ??); динамометры демонстрационный и лабораторный нового вида; презентация с изображениями разного рода безменов.

Ход урока
I. Подготовительный и организационный этапы (2 минуты). Объяснение целей и задач урока.

II. Проверка домашнего задания (8 минут)

1. Рычаг, условие равновесия рычага (один?? ученик у доски устно, по желанию, § 20, п. 1).

2. Рычаг и «золотое правило» механики (один??у доски, по желанию, § 20, п. 2).

3. Четыре ученика за компьютером выполняют тестовое задание к § 20 (см. на диске: откройте папку Приложение 1. MyTest_NEW, два раза кликните по файлу MyTestStudent.exe и перетащите в окно «Тест» файл Электронный рычаг. ГДЕ ЭТОТ ФАЙЛ?). Тест  можно заменить любым другим подходящим электронным тестом).

4. Шесть учеников делают письменный тест к § 20 (см. на диске: Приложение 2, Простые механизмы).
5. Остальные учащиеся решают задачи № 25.17; 25.26 из задачника.

6. На экран выводятся дополнительные вопросы для отвечающих у доски (см. на диске Приложение 3. Рычаг). ЭТО не дополнительные вопросы, а тестовые задания.
III. Обсуждение и объяснение  нового материала (14  минут)
Для успешного проведения лабораторной работы необходимо ещё раз повторить условия равновесия рычага, на конкретных примерах закрепить правило определения плеч сил и условие равновесия рычага. Для этого учитель демонстрирует слайды презентации с изображениями разного рода безменов:

 слайды 2–4 – современные «безмены» (хорошо бы такие знакомые вещи продемонстрировать и в натуральном виде, можно попросить школьников заранее сделать фотографии безменов);

 слайды 5–7 –  старинные «безмены» (следует обратить внимание школьников на то, что в основе действия безмена лежат свойства рычага);

Учитель предлагает ученикам уравновесить что-нибудь и на парте, и на демонстрационном столе.  Показывает, как с помощью динамометра уравновесить тело, находящееся на рычаге (это основа для проведения лабораторной работы по учебнику). 

Особый восторг у детей и гостей вызывает не​ожиданно появившийся из-под стола старинный неизменный портфель учителя и ещё более старинный безмен – прибор по измерению массы тела с помощью рычага (его  нашли на чердаке в деревне, но при желании можно по фотографиям изготовить модель). Таким прибором столетиями измеряли на селе массу молодняка скота, птицы, шерсти. Процедуру определения массы лучше обыграть, привлекая внимание учащихся к процессу измерения. Например, учитель берёт портфель и легко перемещает, а при измерении оказывается,  что портфель намного тяжелее портфеля ученика.  Возникает вопрос:  что же может  носить учитель в портфеле? После измерения учитель демонстрирует справочники и энциклопедии, которыми пользуется при подготовке к урокам.

 слайды 8–12 – закрепление правил определения плеча силы и условия равновесия рычага.

IV. Закрепление изученного – выполнение лабораторной работы (16 минут)

Класс приступает к выполнению лабораторной работы № 11 «Исследование равновесия рычага» с определением массы неизвестного тела или немаркированных грузов. Работают все одновременно, учитель консультирует. Ему постепенно начинают помогать те, кто справился с работой. Так что появляется возможность проверить письменные работы и поставить оценку.

V. Подведение  итогов  урока (5 минут)
Учитель объявляет оценки, комментирует ответы, записывает на доске задание на дом: № 25.31; 25.41; 25.45; 25.47.
ФОТО с разрешением 120 точек на см

Владимир Владимирович Лебедев – учитель физики высшей квалификационной  категории, педагогический стаж ?? лет. ЧТО И КОГДА ЗАКАНЧИВАЛИ? Награды? Достижения учеников?. СЕМЬЯ?? ХОББИ?

Нужны фотографии отдельными файлами. Нет файла Электронный рычаг (см. п. 3, этап II).

Можем опубликовать вариант доклада на съезде с подробным описанием проекта учениц «Электроёмкостная система контроля уровня жидкости»
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